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Rezumat 

 

RÎJOV Vlad. Studiul organelor de lucru ale cultivatoarelor în cultura legumelor. Universitatea 

Tehnică a Moldovei; Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; 

Departamentul Ingineria Fabricatiei; 2025. Teză de master: pagini - 68, figuri - 23, surse 

bibliografice - 74. 

În această lucrare s-a efectuat analiza tehnologiilor existente de cultivare a legumelor și s-au scos 

în evidență dezavantajele tehnologice la cultivarea culturilor legumicole, iar în baza lor - stabilite 

riscurile obținerii producției de calitate de la utilizarea erbicidelor. S-au propus măsuri privind 

perfecționarea tehnologiei de lucrare a solului între rânduri la cultivarea culturilor menționate. În 

teză s-a efectuat studiul mașinilor agricole existente destinate pentru lucrare a solului între 

rândurile de plante legumicole și a organelor de lucru cu argumentarea schemei constructive a 

cultivatorului de gabarite mici utilizat la lucrarea solului în tehnologiile de cultivare a legumelor. 

De asemenea, s-a argumentat modul de amplasare a organelor de lucru pe cadrul mașinii studiate 

în plantațiile de legume cu sistem de irigare prin picurare instalat. Sunt prezentate programul, 

obiectul cercetărilor și elaborată metodica de cercetare experimentală; sunt prezentate rezultatele 

cercetărilor și analiza lor. Pentru argumentatarea soluțiilor propuse în teză s-a efectuat calculul 

eficienței economice la implementarea în producție a tehnologiei și mașinii elaborate, trase 

concluzii finale și prezentate recomandări.  

 

Cuvinte cheie: legume, lucrarea solului, organe de lucru, cultivator.  

 

Summary 

RÎJOV Vlad. Study of working bodies of cultivators for vegetable crops. Technical University 

of Moldova, Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; 

Department of Manufacturing Engineering, 2024. Master thesis: pages - 68; drawings - 23, 

bibliographic sources - 74. 

In this work, the analysis of existing technologies for cultivating vegetables was carried out and 

the technological disadvantages in cultivating vegetable crops were highlighted, and based on 

them - the risks of obtaining quality production from the use of herbicides were established. 

Measures were proposed to improve the technology of tillage between rows when cultivating the 

mentioned crops. In the thesis, the study of existing agricultural machinery intended for tillage 

between rows of vegetable plants and working bodies was carried out with the argumentation of 

the constructive scheme of the small-sized cultivator used for tillage in vegetable cultivation 

technologies. Also, the method of placing the working bodies on the frame of the studied 

machine in vegetable plantations with an installed drip irrigation system was argued. The 

program, the object of the research are presented and the experimental research methodology is 

developed; the research results and their analysis are presented. To substantiate the solutions 

proposed in the thesis, a calculation of the economic efficiency of implementing the developed 

technology and machine in production was performed, final conclusions were drawn and 

recommendations were presented. 

 

Key words: vegetables, soil cultivation, working tools, cultivator. 
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INTRODUCERE 

 

Cultivarea legumelor reprezintă una din activitățile de bază pentru agricultori. La nivel 

mondial producția de legume este condusă de cele mai populate țări din lume India și China, care 

produc volume uriașe, în special roșii, ceapă, cartofi, varză, castraveți etc. Partea cea mai mare 

de legume este realizată în stare proaspătă. Este de accentuat, că industria cultivării legumelor 

este în continuă creștere. Pe lângă țările menționate indici înalți privind producția globală au așa 

țări ca  SUA, Turcia, Mexic, Brazilia, Rusia, Egipt, Republica Sud-Africană, Indonezia și 

Ucraina.  

În Republica Moldova legumicultura are tradiții bune de cultivare, iar clima și solul 

permit a obține legume gustoase și de calitate înaltă. Aceasta face ca populația tării să fie 

îndestulată cu legume atât în stare păroaspătă cât și prelucrată la întreprinderi. Însă piața dictează 

prețul și economia deschisă impune o competiție drastică cu agricultorii din străinatate, care în 

unele lunni ale anului învadează Moldova cu legume și nu tot timpul de calitate superioară. 

Pentru a ține piept competiției impuse de economia de piață sectorul legumicol trebuie să fie 

permanent în dezvoltare, iar tehnologiile de cultivare aplicate să fie în permanentă perfecționare 

și continuă modernizare.  

Tehnologiile de creștere a legumelor se află într-o legătură strânsă de tehnica agricolă 

utilizată și mult depinde de ea. Bunăoară perfecționarea construcției mașinilor, utilajelor și 

echipamentelor agricole devine o activitate importantă pentru cercetători din domeniul ingineriei 

agricole.  

Astfel, perfecționarea construcției mașinilor agricole și organelor de lucru a acestora 

include două tendințe de bază cum ar fi mărirea capacității de muncă a agregatelor de lucru și 

ușurarea muncii, precum și îmbunătățirea de condiții de muncă a omului. Ambele aceste tendințe 

tind la crearea și apariția a noi soluții tehnice de mașini agricole mai performante și utile pentru 

agricultura țării.  

Din cele expuse reiese, că de munca inginerilor mecanici din agricultură depinde  

soluționarea unor probleme stringente în vederea perfecționării mașinilor agricole. Procesul de 

soluționare a problemelor tehnice din agricultură este strâns legat de sol, plante și animale, de 

aceea înainte de perfecționarea construcției nașinilor agricole trebuie realizată o analiză amplă a 

tehnologiei de cultivare a culturii respective și a particularităților biologice și fiziologice ale 

plantelor legumicole. Dezvoltarea fundamentelor teoretice ale tehnologiei și construcției propuse 

are ca scop obținerea de recolte mai mari și mai de calitate în condiții analogice. 

Actualitatea și importanța problemei abordate 

Tema tezei de master este actuală, deoarece cultivarea legumelor este importantă prin  

aportul lor esențial de vitamine, substanțe minerale, fibre și antioxidanți, care sunt cruciali pentru 
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o dietă și un stil de viață sănătos. Legumele acționează benefic la menținerea unei greutăți 

normale a omului, funcționarea optimă a sistemului digestiv, întărirea imunității, protejarea 

celulară și la prevenirea bolilor cronice. Aceasta se datoreză faptului că ele sunt, în general, 

produse sărace în calorii, însă bogate în substanțe nutritive și necesare pentru om, care sunt vitale 

pentru organism, mai cu seamă copiilor, persoanelor în etate și bolnavilor aflați la reabilitare.  

Tehnologiile de cultivare a culturilor legumicole reprezintă un domeniu aparte, care se 

deosebește prin mașinile agricole utilizate și organele de lucru a acestora. face parte din grupul 

culturilor strategice ale statului, contribuind astfel atât la asigurarea securității alimentare a 

populației și animalelor domestice, cât și la dezvoltarea economică a țării.  

Scopul lucrării constă în studiul mașinilor agricole existente destinate pentru lucrarea 

solului între rândurile de plante legumicole cu elaborarea construcției cultivatorului de legume 

de gabarit mic. 

Obiectivele cercetării: 

- studiul particularităților biologice și fiziologice ale plantelor legumicole cu analiza 

tehnologiei de cultură și argumentarea temei tezei de master;   

- cercetarea aspectelor teoretice privind tehnologia și mașinile pentru lucrarea solului între 

rândurile de plante în cultura legumelor, argumentarea construcției elaborate și a parametrilor 

constructivi și tehnologici ai mașinii; 

- elaborarea programului şi a metodicii cercetării experimentale; 

- efectuarea analizei rezultatelor cercetărilor experimentale; 

- argumentarea economică a tehnologiei și mașinii elaborate. 

În lucrare s-a efectuat analiza tehnologiilor existente de cultivare a legumelor și s-au scos 

în evidență dezavantajele tehnologice la cultivarea a așa culturi legumicole ca morcovul, sfecla 

de masă și ceapa, iar în baza lor s-au stabilit riscurile obținerii producției de calitate de la 

utilizarea erbicidelor. S-au propus măsuri privind perfecționarea tehnologiei de lucrare a solului 

între rânduri la cultivarea culturilor menționate și s-a efectuat studiul mașinilor agricole existente 

destinate pentru lucrarea solului între rânduri și a organelor de lucru cu argumentarea schemei 

constructive a cultivatorului de gabarite mici utilizat la lucrarea solului în tehnologiile de 

cultivare a legumelor. În teză s-a argumentat modul de amplasare a organelor de lucru pe cadrul 

mașinii studiate în plantațiile de legume în sistemul de producere cu irigare prin picurare. Sunt 

prezentate programul, obiectul cercetărilor și elaborată metodica de cercetare; sunt prezentate 

rezultatele cercetărilor și analiza lor.  

Pentru argumentatarea soluțiilor propuse în teză s-a efectuat calculul eficienței economice  

a tehnologiei și mașinii elaborate.  

În teza de master au fost trase concluzii finale și prezentate recomandări. 
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